

今天,跟家电节能补贴说再见

湖南暂不出台地方版家电节能政策 家电价格可能小幅上涨



争议近一个月的节能家电补贴政策是否延续尘埃落定。5月27日,财政部、发展改革委、工业和信息化部联合下发《关于停止节能家电补贴推广政策的通知》,通知称,节能家电补贴推广政策到期后停止执行。

5月30日,记者走访长沙各家卖场发现,争抢节能补贴“末班车”效应明显,厂家卖场纷纷加大促销力度。

■记者 杨迪



5月30日,长沙市苏宁五一广场店,市民正在选购家电。 实习记者 李健 摄

【现状】厂家卖场借力“疯狂”促销

为扩大国内需求,拉动消费,2012年6月,国务院决定安排财政补贴265亿元,推广空调、平板电视、电冰箱、洗衣机、热水器五类高效节能家电,推广期从2012年6月1日开始,到2013年5月31日结束。期间,共有超过350家企业受补贴,有第三方机构预计,到政策结束时将拉动超过2500亿元的节能家电销售。

时限将至,受“末班车”效应影响,一些城市家电卖场异常火爆,节能家电销量剧增。

“过了这一秒,不再有节能补贴”、“节能补贴最后优惠”……5月30日,记者走访长沙多家家电卖场发现,节能补贴倒计时宣传铺天盖地,所有节能家电产品

都打上显眼的“身份证”。

在苏宁五一广场超级店,节能补贴加上满月庆典,满千返200元、满送iPhone等活动重出江湖,“虽然店庆到6月2日,但节能补贴特价机型最优惠价只持续到5月31日。”苏宁五一广场超级店店长齐畅说。

通程电器五一旗舰店,通程电器节能补贴终极10小时团购专场宣传标语已经贴出“国家补贴+厂家超值让利+通程返20%现金券”。

国美推出“节能补贴倒计时,5月30-31日48小时不打烊,最高补贴3000元”,和府店一名工作人员称,“节能补贴结束后,这样大力度的活动以后可能不会再有了。”

【应对】部分地方出台政策,湖南暂无

不过,在国家节能惠民政策仍未结束之际,多个地方政府已经开始酝酿区域性节能政策。

5月8日,重庆市相关部门下发了一份通知称,重庆市将继续实施家电惠民政策,政策的补贴产品、补贴标准、补贴对象以及操作流程时间延至今年12月31

日。此外,四川版家电下乡、节能补贴政策也呼之欲出。

那么,湖南有没有这样的考虑呢?5月30日,湖南省商务厅商贸服务处处长刘飞表示,湖南还没有这样的考虑。但对于今后会不会根据市场的情况出台调整措施,他并未明确否认。

【影响】三季度家电市场或进入调整期

有业内人士表示,市场已经吸收部分政策退市影响。国内A股市场,5月份以来,家电板块整体走势弱于大盘。

中国电子商会副秘书长陆刃波表示,政策结束后,家电行业需要3个月到半年的调整期。

有传言,节能补贴结束后,家电将迎来涨价潮。对此,家电业资深专家刘步尘表示,家电“平地起价”的情况不太可能发生,当然不排除个别议价能力强的品牌价格小幅上涨,比如格力。

争议

有人期待延续 有人呼吁停止

家电节能补贴政策结束,业内预计今年应该不会再出台带有财政补贴的新消费刺激政策,家电行业进入“政策真空期”。

实际上,告别花样翻新的补贴,也是主流家电企业的想法。多数大型家电企业担忧本来竞争充分的家电行业会就此患上“政策依赖症”。而中国家电业协会更是“上书”,要求不再出台补贴政策。

不过,这个消息估计让不少彩电厂商大佬们叹息。据了解,截至今年的2月底,彩电业已经获得90多亿元补贴,占265亿补贴的1/3。

消费者也是不希望政策结束的人群之一。近期有媒体调查显示,有83.4%的网友支持节能补贴政策延续下去。

不过,通程电器总经理刘伟表示,节能惠民政策只是一种临时性输血工具,家电市场最终还是要回归市场调节,只有不断提高家电标准和质量水平、不断创新,同时让产品价格真正便宜下来,才是家电业发展的长久之方。

观察

补贴没有了 标准提高了

据了解,名为《转速可控型房间空气调节器能效限定值及能源效率等级》的变频空调新国标已完成审定并报批,有望近期出台。

新标准将变频空调的能效限定值从现行的3.0提升至3.9,即现在的1级、2级能效空调等级会自动下调1级,分别变为2级和3级,同时新增1级能效等级。新标准也将把市场准入门槛由5级提升至3级。也就是说,目前3-5级能效空调将在6月新标准实施后彻底被淘汰。目前各空调企业已经停止生产3-5级能效空调产品,并在逐步清理库存。

有关渠道表示,平板电视能效新标准也即将发布,根据新标无论是液晶电视还是等离子电视的能效指数均大幅提升。业内人士透露,冰箱、洗衣机的新要求也会陆续出台。

家电资深观察家刘步尘表示,不论国家有没有补贴政策,对家电产品能效、节能要求只会越来越高,这也是一种导向,淘汰落后产品,让企业不断向节能环保发展。



我省首个综合保税区 10月运营

本报5月30日讯 在今日召开的衡阳市对外开放工作媒体见面会上,衡阳市副市长邓柯介绍,6月17日-21日在香港举行的港洽周上,衡阳将重点推介综合保税区,着重对接电子信息、商贸物流、先进装备制造等项目。

据了解,湖南首个综合保税区——衡阳综合保税区于去年10月获国务院批准设立,将于今年10月封关运营,并有望在2015年实现年进出口贸易额突破100亿美元。

富士康两型双星执行办公室副总经理洪至中介绍,“富士康目前在衡阳加工的产品99%出口国外,入驻保税区后的一大利好是过关、通关可在区内实现一站式管理,大大节约企业成本,还可提高出口产品的安全。”

“伴随富士康(衡阳)工业园等重大项目的建成投产,日本欧姆龙的扩产见效,希望通过港洽周对接一大批大型的优质企业入驻衡阳。”邓柯介绍,借此次港洽周平台,已有松木工业园的一个新材料项目和瓦松铁路项目确定签约,各涉资1.5亿美元。

■记者 侯小娟

汇市周评

外汇市场回归平淡 风险资产震荡下行

“用本国货币,做国际交易”。人民币保证金双向外汇宝,中行首创!从此您只需用人民币账户即可开展外币交易。依托本币,争锋汇海,双向交易,多空皆利!

“财富梦想,跃然纸上”。中国银行隆重推出“白银宝”账户白银,无论是实现财富的保值增值,还是获取投资收益,中行白银宝都是您的全新选择!

黄金:在下周美国非农数据到来之前,本周市场因缺乏重磅事件的指引而趋于平淡。黄金整体陷入1370-1400的整理区间挣扎。中行双向宝策略:继续保持观望或轻仓低吸高抛。

白银:白银近期走势仍偏于疲弱,表现逊于黄金。市场仍然在窄幅交投中继续发展,短期建议多看少动。中行白银宝策略:继续轻仓低吸高抛以待区间突破。

日元:随着最近日经指数的大跌,安倍经济学的光环似乎逐渐褪去,日元整体延续短期反弹态势并向100发起冲击。中行双向宝策略:操作上可以102.2做分水岭进行交易。短线逢高做空美元兑日元,目标100。

澳元:澳洲央行进一步降息预期令市场卖空澳元的交易占据主导。中行双向宝策略:维持逢高卖空交易。空头如实现0.95下破,

可将下一目标设置至0.937。

美元指数:周二晚间的美国消费者信心指数大增并创出多年来新高。消息一度刺激美元指数收回84关口,但受市场逢低买盘影响而逐渐走弱。技术上美元仍以空头逢低减持为主。

以上仅为个人观点,不代表所在机构。汇市有风险,投资须谨慎。中国银行湖南省分行外汇交易员 李浩

外币	钞买价	外币	钞买价
英镑	897.81	日元	5.8742
港币	78.17	加元	572.19
美元	606.87	澳元	572.2
瑞郎	616.8	欧元	767.61

截止5月30日18时,数据仅供参考

外汇牌价由中国银行湖南省分行友情提供
咨询电话:0731-82580629
中国银行 82580629
中国银行网上银行提供个人跨境汇款业务